

## Война в моей семье

Безусловно, Великая Отечественная война – поистине эпохальное событие, которое оказало влияние на судьбу, пожалуй, каждой семьи в нашей стране. Десятки миллионов погибших, миллионы искалеченных, замученных людей, осиротевших детей. Так могла ли эта война не коснуться моей семьи? Я думаю, ответ очевиден.

Всем моим прадедам и прабабушкам не было на тот момент восемнадцати лет, поэтому они работали в тылу. Примечательна история старшего из них, Петра Федоровича, моего прадеда по отцовской линии. Родился он в небольшом селе в шестидесяти километрах от Киева и на момент начала войны ему исполнилось шестнадцать лет, то есть мобилизационного возраста он не достиг, поэтому первые месяцы войны он трудился в колхозе ровно до тех пор, пока на Украину не пришли войска оккупантов и захватили Киевскую область. Мой прадед искал связи с партизанскими частями, но вступить в отряд он не успел.

К моему глубочайшему сожалению, его родной дядя примкнул к силам врага, став полицейским или, как его презрительно называли, полицаем. Он разыскал скрывающегося Петра Федоровича и сдал немецким частям, которые должны были направить его и ещё тысячи других таких же, как он, способных к труду молодых людей в Германию, чтобы они работали и прислуживали в немецком тылу.

Петр Федорович сбежал из немецкого плена на полпути до Берлина. Может показаться, что побег дался ему легко, но если представить, чем грозил молодому человеку побег от вооруженных людей, к тому же держащих собак на привязи, то можно прийти к выводу, что это был очень смелый и волевой поступок. Не каждый решится убежать от врага на его же территории без средств к существованию, в лесу осенью.

Петр Федорович по своей натуре был человеком скрытным, поэтому про то, что случилось потом, мы не знаем практически ничего, о времени с момента победы и до конца войны он обмолвился лишь парой фраз со своей женой. Сбежав из плена, он также бежал и из Германии, попав сначала в Бельгию, откуда ушел во Францию, а затем и в Швейцарию. Дальнейший его путь не известен. В самом конце войны он был возвращен на родину, где его ждало пренеприятнейшее известие. За то, что он побывал на территории противника, его объявили врагом народа без суда и следствия и назначили ему наказание в виде пяти лет лагерей. Моего прадеда отправили в лагерь, который располагался вблизи города Вятские поляны, где познакомился со своей будущей женой, Антониной Кирилловной. После освобождения они поселились в селе Грахово, на родине моей прабабушки. Почему же она оказалась в том лагере? Кто знает... Никаких документов не сохранилось, а рассказать об этом она не пожелала.

Можно ли сказать, что в то время торжествовало правосудие? Я думаю, что нельзя говорить о каком-либо правосудии, если человеку, обвиненному в таком чудовищном поступке, как предательство родины, даже не дали

защитить себя, сказать свое слово. Но, как бы это не было противоречиво, благодаря несправедливости властей мой прадед встретил мою прабабушку, и они осели на территории России.

Как же коснулась война моей семьи? Она забрала детство и юность у моих прадедов и прабабушек, но в то же время, они все остались живы, война закалила их характер, и они прожили долгую и достойную жизнь, трудясь для восстановления нашей страны.

Кучеренко Александр,  
студент группы 5109